



# 大姐娜 全中国都顶你

## 澳网女单决赛,李娜不敌小克 名宿大胆预测,李娜两年夺冠

昨天,澳大利亚网球公开赛女单决赛中,中国金花李娜在先赢一盘的情况下,不敌克里斯特尔斯无缘冠军,但是她在球场上的出色表现还是完全征服了国人的心,同时收获了110万澳元的亚军奖金,她的世界排名成功超越小威和扬科维奇等国际巨星,WTA世界排名榜将上升至第七位。比赛过程中,央视解说员也惊呼:“全中国这个家,都在看你比赛,都顶你!”而曾经的中国网坛一姐易景茜也大胆做出预测:在两年内,李娜很有可能完成大满贯夺冠的壮举。

### 现场回放 娜姐急躁,失误频频

赛前,舆论一边倒向小克。哀兵出战的李娜虽然在开局一上来就被破发,不过凭借几个关键分的处理,李娜三度破发得手以6:3先声夺人。

正手火力强大,是李娜第一盘赢球的关键。其实,从今年澳网来看,李娜在保持进攻火力的同时,防守功力也展示出提升了的水准。第一盘第七局,双方打出了20拍以上的多拍对决,在克里斯特尔斯已经占据网前有利位置的情况下,李娜不惜力的奔跑奇迹般地回球成功,反而让小克回球出界,40:15拿到破发点。随即李娜以6:3拿下了第一盘。

然而,体力和急躁,是李娜的硬伤。第二盘前4局,双方咬得很紧,第5局开始,三度美网冠军克里斯特尔斯表现出自己更为丰富的大赛经验,在后两盘逐渐获得了场上的主动权。李娜之所以丢掉第2盘和决胜盘,是在高强度的对抗、体能下



娜姐创造历史,球迷提前过年

降之后攻守平衡无法保持住第1盘那样的高效率,这也导致她全场虽然出现24次制胜分,但是伴随了40次非受迫性失误。“李娜急躁了,连续的非受迫性失误。”央视解说员也为李娜担心起来,果然在决胜盘第五盘脆败之后,李娜再无机会。昨天,急躁的李娜再次责

怪现场的中国观众,第二盘局间休息时,李娜向赛场的裁判抱怨道:“能不能叫中国的观众别教我怎么打球?”这不是李娜第一次因为观众适得其反的助威生气,北京奥运会半决赛,李娜与萨芬娜的半决赛中朝着观众吼出一句“shut up(闭嘴)”。

### 幕后揭秘 夫妻搭档,效率成双

颁奖仪式上,球迷们送给李娜的掌声很激烈,伴着现场球迷的欢呼声,李娜满脸笑容地走上台,接过了澳网的银盘。

随后,李娜发表了亚军感言:“首先祝贺小克,这个赛季发挥得都非常好。感谢在我身后支持我的人,没有他们的支持我一事无成。”随后李娜仍然不忘对自己的老公说上几句:“不管你是胖还是瘦,是帅还是丑,我都会永远跟随你,永远爱你。”对于李娜来说,姜山给了她最真的爱,最大的支持,在之前的采访中,李娜每次都忘不了调侃自己的老公,而在这

最关键一役的感言里,却满是她对于老公姜山的爱。

事实上,中国网球的“夫妻档”已经成为一种提升成绩的法宝,从李娜、郑洁,再到孙甜甜,妇唱夫随——已经成为中国网球的独特现象。为什么女网选手恋爱,最终很多都演变成老公兼教练的夫妻档模式?专业人士认为,这也是职业化痕迹比较重的网球项目的特点所致,“经过实践,这种老公兼教练、一对一的方式符合运动规律,也符合网球选手长期在外征战的职业特点,是一种好的选择。”

2006年,李娜、姜山和郑洁、张宇的夫妻档相继出炉后,随着中国金花在国际网坛上的不断走强,两位“贤内助”也开始有更多机会亮相前台。尽管这两年在国际比赛上,我们经常可以看见李娜在输球后当场冲着老公发脾气,而姜山常常在边上默不作声。但这个教练兼老公的作用到底有多大,其实李娜心里最清楚。2002年,20岁的李娜因伤突然宣布退役,之后去读了两年书。后来湖北队邀请她复出,她找了当时还是男朋友的姜山出主意,结果姜山拍胸脯说“我给你当陪练”。

### 名宿解读 李娜冲冠,绝对有戏

李娜创造了历史,但距大满贯冠军仅仅一步之遥。对中国女子网球选手来说,距离大满贯单打冠军也不远了。

中国女网曾经的一姐、南京姑娘易景茜曾经在2000年闯进过澳网的第三轮,创造了当时的最佳战绩。攻击型打法、都在各自时代成为中国一姐,都在澳网中取得过突破……“这些年来,体制慢慢放宽,李娜有更广阔的空间施展自己的才华,再加上自

己的努力,她能够达到大满贯的决赛,完全是实力到那个程度了。”那么,中国选手距进一步突破还有多远?易景茜略激动地表示:“从目前来看,李娜是距离这个目标最接近的人。从这次澳网的比赛来看,李娜已经是世界顶级选手了,而且她的巅峰期至少还能维持两年。在这两年里,李娜还能多次冲击这个冠军的。很有可能,我们在未来的一两年里,就能见证李娜登上大满

贯单打冠军!”在易景茜看来,目前世界前十的选手中,没有任何一个人敢保证自己一定能够战胜李娜。

“李娜的国际影响力,绝对能够超越姚明和刘翔。在世界网坛,四大满贯的比赛是最有分量的,就连奥运会也不如四大满贯有影响力。一个亚洲人,能够闯进大满贯的单打决赛,意义非常重大。”易景茜说道。本组撰文 快报记者 唐浩杰 沈忱



姜山

### 老徐回归,南钢总结

昨天,南钢国信地产队返回南京。而病愈归队的主帅徐强早就等在了南钢宾馆,迎接球队的归来。

“球队在李长山指导的带领下,战胜了浙江广厦队,表现非常不错。打辽宁队的比赛,输得非常可惜。”徐指导笑着说道。昨天大外援莫伊索已经从北京转机返回美国迈阿密,老莫要趁着春节期间回家看望家人,顺便休息几天。而莱特则跟随球队回到了南京,“我的女友北京时间31号左右到南京,到时候我可能带她先去趟澳门,然后再回南京玩两天。”莱特很期待地说。针对莱特近来状态一般的问题,球队也有自己的认识,“可能是训练量不够,最近一段时间会安排小外教给他进行针对性的力量和体能训练。”俱乐部总经理王敏介绍说。

昨天晚些时候,在主帅徐强的支持下,球队进行了春节前的总结,“防守和篮板是我们最大的问题,还有就是掩护质量的问题,在接下来一段时间的训练中,要着重解决这些问题。”主帅徐强说道。今天中午,球队将搬到仙林封闭训练,1日中午开始放假,初二晚上归队,俱乐部将安排新春茶话会,初三正式恢复训练。年后,南钢队首战客场挑战吉林队,随后两个主场迎战北京和新疆,这两个主场已经确定放在奥体中心举行。

快报记者 沈忱

### 舜天结束拉练 科帅拜年秀中文

新年快乐!

24.01.2011  
Jan Kocian

昨天,江苏国信舜天队结束了在昆明的第一阶段冬训,开始了短暂的假期。在春节即将到来之际,主帅科西安用中文为舜天球迷提前送上了新春祝福,科西安预祝舜天球迷新年快乐,心想事成。春节过后,舜天就将奔赴土耳其开始首次海外拉练。

快报记者 吕远



韩国队28日在一场进球大战中以3:2战胜乌兹别克斯坦队获得亚洲杯季军,参加过三届世界杯的老将李荣杓(上)则在赛后宣布退出国家队。

### 外媒盛赞: 李娜堪比姚明刘翔

中国选手李娜在澳网女单决赛中1:2惜败于名将克里斯特尔斯后,西方几大通讯社均发表文章进行点评。其中,法新社评论说,凭借本届澳网的出色表现,李娜已成为“堪比姚明和刘翔”的超级体育巨星。法新社报道说,尽管在赛前外界更看好克里斯特尔斯夺冠,然而决赛中首盘比利时姑娘在李娜凌厉的正手攻势面前“十分被动”。不过,李娜被对手扳回一盘后,在第三盘“情绪出现波动”,影响了她的发挥,从而输掉了比赛。法新社称,尽管未能夺冠,李娜已经创造了中国乃至亚洲球员的历史。凭借本届澳网的出色表现,她在一夜之间成为“堪比姚明和刘翔”的超级体育巨星。

美联社记者捕捉到不少细节。其中一篇文章写道,从赛前电视台对两位决赛选手的采访来看,李娜似乎显得“有些紧张”,这与以往幽默、爱开玩笑的她“不太一样”。文章还提到,李娜在第三盘似乎受到看台上一些观众的干扰。美联社认为,李娜成为首个跻身大满贯单打决赛的亚洲球员,其表现堪称“杰出”。德新社的报道称,李娜在赢下第一盘后,接下来未能抵挡住克里斯特尔斯的反扑,结果失去了继续改写历史的机会。